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Рекомендации по организации и проведению обязательного зачета по предмету «Физическая культура» для учащихся 4 и 10 классов общеобразовательных учреждений области

в 2011-2012 учебном году
Обязательный зачет по предмету «Физическая культура» проводится в общеобразовательных учреждениях в 4-х и 10-х классах. 
В программе зачета:

- для учащихся 4-х классов: определение технической подготовленности: по легкой атлетике, баскетболу, гимнастике с основами акробатики.

- для учащихся 10-х классов (юноши и девушки): выполнение  групповых вольных упражнений, акробатических прыжков, комплекса упражнений из предложенных упражнений, составленного учащимися. 
По итогам выполнения заданий выставляется «Зачет» или «Незачет».   

            Для учащихся 4-х классов выставляется  оценка «4» и «5» за год, если учащийся получает «Зачет» и  имеет уровень физической подготовленности не ниже «ниже среднего».
В 4-х классах учащийся получает «Зачет», если средняя оценка за все виды технической подготовки (по легкой атлетике, баскетболу, гимнастике с основами акробатики) не ниже оценки «4».

            Для учащихся 10 классов выставляется  оценка «4» и «5» за год, если учащийся получает «Зачет» и  имеет уровень физической подготовленности не ниже «ниже среднего».

Девушки и юноши 10-х классов выполняют одну программу. «Зачет» выставляется, если участник набирает в сумме не менее 21 балла (при общей сумме – 26 баллов: 10 баллов в вольных упражнениях, 6 баллов в акробатических прыжках, 10 баллов в комплексах упражнений).


